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COPIA 

 

C O M U N E  D I  V I L L A N O V A  D 'A S T I 
CAP 14019 Provincia di Asti 

 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.81 

 
 
OGGETTO: ACCESSO GRATUITO AI SERVIZI DI MENSA SCOLASTICA E 

SERVIZIO DOPO SCUOLA PER L'ANNO SCOLASTICO 2024/2025: ATTO 
DI INDIRIZZO PER L'EMISSIONE DEL BANDO. 

 
 
 
L’anno duemilaventiquattro, addì quattro, del mese di luglio alle ore 18:00 nella sala delle riunioni. 
 
Debitamente convocata, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
1. PERETTI Roberto - Sindaco SINDACO SÌ 

2. ARESE Pier Giorgio - Vice Sindaco VICE SINDACO NO GIUST. 

3. GIUDICI Daniela - Assessore ASSESSORE SÌ 

4. MEINARDI Barbara - Assessore ASSESSORE SÌ 

5. SCARAMOZZINO Francesco - 
Assessore 

ASSESSORE SÌ 

 Totale Presenti: 4 

 Totale Assenti: 1 
 
 
Assiste alla seduta, il Segretario Comunale Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI. 

 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, PERETTI Roberto assume la presidenza e dichiara aperta la 
seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
CONSIDERATO che, a seguito di gara d’appalto per la gestione del servizio mense scolastiche per 
il periodo dal 01/09/2024 al 31/08/2025, è risultata aggiudicataria del servizio la Società Sodexo 
S.p.A. con sede a Cinisello Balsamo (MI);    
 
DATO ATTO che nel disciplinare si richiedeva la fornitura gratuita di pasti per n. 17 utenti, quali casi 
sociali riconosciuti dall’Amministrazione Comunale; 
 
DATO ATTO che la Società Cooperativa Sociale “Alma R.D.R.” con sede di Magliano Alfieri 
(CN) gestirà il servizio di doposcuola per l’anno scolastico 2024/2025 e metterà a disposizione n. 5 
gratuità per il prossimo anno scolastico; 
 
PRECISATO che il Comune di Villanova d’Asti al fine di poter erogare le suddette gratuità, 
intende emettere un bando relativo all’accesso gratuito per i seguenti servizi a favore di: 

-  n. 15 minori per la mensa scolastica, lasciando n. 2 posti per eventuali casi sociali che 
verranno a verificarsi nel corso dell’anno scolastico 2024/2025; 

- n. 3 minori per il servizio di doposcuola, lasciando n. 2 posti per eventuali casi sociali che 
verranno a verificarsi nel corso dell’anno scolastico 2024/2025;  

 
RITENUTO pertanto fornire indirizzi operativi al Responsabile del Settore Amministrativo per la 
predisposizione di un bando pubblico per la concessione dell’esenzione totale dal pagamento dei 
servizi di mensa scolastica e doposcuola, stabilendo sin d’ora che le gratuità che si andranno ad 
erogare dovranno avvenire in relazione al punteggio ottenuto sulla base dei seguenti criteri: 
 
REQUISITI di PARTECIPAZIONE: 
 

1. Residenza del minore per il quale si chiede la concessione della gratuità nel Comune di 
Villanova d’Asti; 

2. Frequenza da parte del minore della scuola dell’infanzia statale, primaria e secondaria di 
primo grado nel territorio comunale;  

3. Indicatore ISEE in corso di validità per prestazione agevolate rivolte ai minorenni non 
superiore a € 10.000,00; 

4. Concessione di una sola gratuità per nucleo famigliare; 
 

ATTRIBUZIONE PUNTEGGI: 
 
1. Punteggio aggiuntivo ai nuclei monogenitoriali; 
2. Punteggio aggiuntivo alle famiglie con più figli frequentanti le scuole statali di Villanova 

d’Asti (scuola dell’infanzia, primaria e secondaria di primo grado);  
3. Punteggio maggiore all’ISEE più basso; 
4. Punteggio aggiuntivo per gli alunni che nell’Anno Scolastico 2023/2024 non hanno 

usufruito dell’accesso gratuito al servizio per cui si chiede la concessione della gratuità; 
5. Punteggio aggiuntivo in caso di presenza all’interno del nucleo familiare di minore con 

handicap certificato. 
 

Si precisa che i beneficiari non potranno coincidere, e pertanto nel caso si verificasse che la persona 
sia beneficiario in entrambe le graduatorie, la medesima dovrà scegliere una sola gratuità (mensa 
scolastica o doposcuola); 
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ACCERTATO che le spese derivanti dall’erogazione di suddette gratuità non saranno a carico del 
Comune di Villanova d’Asti bensì a carico delle società Sodexo S.p.A. e della Società Cooperativa 
Sociale “Alma R.D.R.”; 
 
VISTI: 

- il D.Lgs. 267/2000; 
- lo Statuto Comunale; 

 
VISTO, sulla proposta di deliberazione, il parere espresso dal Responsabile del Settore 
Amministrativo, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi degli artt. 49 e 147bis del D. Lgs. 
267/2000 e degli atti di organizzazione vigenti; 
 
Con votazione unanime e favorevole espressa in forma palese 

 
DELIBERA 

 
1. DI AUTORIZZARE il Responsabile del Settore Amministrativo ad emettere un bando 

relativo alla:  
­ concessione di buoni pasto gratuiti per l’anno scolastico 2024/2025 a favore di n° 15 

minori; 
­ concessione del servizio dopo scuola gratuito per l’anno scolastico 2024/2025 a favore 

di n° 3 minori; 
 

2. DI STABILIRE che i requisiti per la partecipazione al bando sono i seguenti: 
­ Residenza del minore per il quale si richiede la concessione della gratuità nel Comune di 

Villanova d’Asti; 
­ Frequenza da parte del minore della scuola dell’infanzia statale, primaria e secondaria di 

primo grado del territorio comunale;  
­ Indicatore ISEE in corso di validità per prestazione agevolate rivolte ai minorenni non 

superiore a € 10.000,00; 
­  Concessione di una sola gratuità per nucleo famigliare; 

 
3. DI STABILIRE i seguenti criteri per la redazione del bando in oggetto: 

a) Punteggio aggiuntivo ai nuclei monogenitoriali; 
b) Punteggio aggiuntivo alle famiglie con più figli frequentanti le scuole statali di Villanova 

d’Asti (scuola dell’infanzia, primaria e secondaria di primo grado);   
c) Concessione di una sola gratuità per nucleo famigliare anche in caso di più utenti fruitori 

del servizio; 
d) Punteggio maggiore all’ISEE più basso; 
e) Punteggio aggiuntivo in caso di parità di punteggio per gli alunni che nell’A.S. 

2023/2024 non hanno usufruito dell’accesso gratuito al suddetto servizio; 
Si precisa che il beneficiario delle due prestazioni non potrà coincidere, e pertanto in caso in 
cui si verificasse il suddetto caso, la persona dovrà scegliere una sola gratuità (mensa 
scolastica o servizio di doposcuola); 

 
4. DI DARE ATTO che la spesa derivante dall’attribuzione delle gratuità non ricadrà sul 

bilancio del Comune ma sarà a carico delle società Sodexo S.p.A., gestore del servizio mensa 
scolastica e della Società Cooperativa Sociale “Alma R.D.R.”, gestore del servizio di dopo 
scuola; 
 

5. DI DARE ATTO che il bando di cui al presente provvedimento dovrà riguardare n. 15 
minori per il servizio di mensa scolastica e n. 3 minori per il servizio di dopo scuola;  
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6. DI AUTORIZZARE il Responsabile del settore Amministrativo all’adozione degli atti 

consequenziali quali la predisposizione del bando e del modulo di domanda sulla base degli 
indirizzi di cui al presente provvedimento; 
 

7. DI DICHIARARE, con votazione separata ed unanime, la presente immediatamente 
eseguibile ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134 comma 4 D. Lgs. 267/2000. 
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Letto, approvato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

 
PERETTI Roberto 

 
 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 
 

Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 
Villanova d'Asti, li 09/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALEDr. Pierangelo 

SCAGLIOTTI 


